航韵未尽处,春城待客来——

# 双节将至 文旅盛宴解锁长春多元魅力

当战机的轰鸣渐渐沉淀为城市记忆,秋日的长春正以另一种姿态续写精彩。

9月的航空展用蓝天盛宴点燃了全国游客的热情,而双节叠加的"十一"长假临近,这座城市早已备好文旅大餐,将"壮志凌云"的航展余韵延伸为"烟火常在"的秋日狂欢。从航空博览城的硬核魅力到新民大街的历史风情,从净月潭的层林尽染到老街巷的市井烟火,长春以"四时俱好是长春"为品牌核心,精心策划120余项活动,让每一位追着航展而来的游客,都能在金秋时节遇见更立体、更多元的北国春城。

#### 苍穹余韵未消: 航空IP的秋日续章

航展的热度仍未落幕,长春将蓝天的浪漫与激情延续至"十一"假期的每一寸时光里。以"壮志凌云 蓝天筑梦"为主题的金秋航空文化周,成为承接航展热度的核心载体,让航空迷的热爱有处安放。

作为航展的"遗产活化"典范,吉林省航空航天产业馆内的热门主题展览持续开放,从战机模型到航天设备,从产业历程到未来展望,每一处展陈都延续着"蓝天盛宴"的震撼记忆。游客无需追赶航展的人山人海,可从容漫步展厅,近距离观察航空装备的细节肌理,聆听每一件展品背后的奋斗故事,沉浸式感受"大国重器"的硬核魅力。

更令人期待的是,展示中心南广场全新打造的"航空嘉年华"将成为假日新焦点。这里将文创市集、特色美食与舞台演出完美融合,备受追捧的航空主题文创产品在此集中亮相——从印有战机图案的帆布包到造型别致的航模摆件,每一件都承载着长春的航空印记,成为游客收藏旅途记忆的绝佳选择。长影乐团的悠扬旋律、省交响乐团的恢宏乐章、省京剧院的经典唱段与街头音乐会的潮流音符轮番登场,逛展、赶集、赏乐、品食的一站式体验,让航空文化在烟火气中焕发新活力。

蓝天公园的云端营地则提供了休憩的 绝佳场所,午后阳光洒落,搭一顶帐篷,与亲 友畅谈航展奇遇,抬头可见秋日晴空,仿佛 战机仍在天际翱翔

#### 老街潮音共振:历史街区的时光派对

如果说航空展代表着长春的速度与力量,那么新民大街则沉淀着城市的历史与温度。这个"十一","相约新民 悠游吉林"金秋文旅消费季盛大启幕,这条"中国历史文化名街"再次启动步行街模式,变身沉浸式文旅舞台,让历史与潮流在此激情碰撞。

10月1日至3日,每天15时至21时,新 民大街将暂时告别车流喧嚣,成为游客的专 属乐园。"新民漫游""新民市集""新民演艺" 三大品牌活动全面升级,带来超乎预期的体 验:"新民漫游"将推出六辆长春自己研发、 设计、制造的主题花车,这六辆花车将-契合长春的航空文化、汽车文化、生态文化、 产业文化、电影文化等长春的特色。当主题 花车巡游缓缓驶过街头,街区氛围将被瞬间 点燃;"新民市集"将引入吉林省非遗好物、 长春现代化都市圈的特色产品、长春市备受 欢迎的消费品,供游客观赏体验。在这里, 游客可亲手制作非遗手作,将吉林文化带回 家;"新民演艺"将引入白城摄影美术展及各 地方的文旅推介演出与市民游客见面,用镜 头与画笔定格生态之美,与街区的历史建筑 形成初觉对话。

文化盛宴从不缺席。"新民市集"将邀请著名读书博主于冰开展阅读沙龙,在历史与现代交融的气息里分享文字的力量。一汽大众汽车文化节也将在这里与大家见面。中央歌剧院的专场演出将高雅艺术搬上街头,优美唱腔穿透秋日暮色;"艺起舞起来"广场舞展演的活力节拍、街舞大会的酷炫舞姿与吉林卫视歌手大赛的嘹亮歌声交替上演,50余场活动让街区每一刻都充满惊喜。

当夜幕降临,灯光为新民大街的历史建筑镀上温暖光晕。老建筑的红砖墙与舞台的霓虹灯光交相辉映,市民游客或驻足赏演,或逛集淘宝,或在街角咖啡馆小坐,历史的厚重与现代的鲜活在此交融,构成长春最动人的假日图景。



在蓝天公园内,感受长春航空魅力

### 山河秋景如画:生态廊道的治愈之旅

秋日的长春,是被自然偏爱的调色盘。

伊通河文旅廊道串联起的生态画卷,在"十一"期间徐徐展开,"西游东渐•竞象万干"南岭漫行嘉年华与沿线景点联动,为游客打造兼具野趣与文艺的治愈之旅。

长春动植物公园将"西游"与"中秋"融合成团圆的味道:长春顶流IP"雪饼猴铁柱""唐僧闫东"带您花车巡游,全新迷你音乐剧《西游乐园奇遇记》每日开演,"爆爆星动物城"新开业成打卡地标;夜晚月光下,西游角色灯影摇曳,持"通关文牒"打卡互动,让所有游客体验到"白天玩不够,夜晚更精彩"。

南溪湿地公园的310公顷湿地,也将在这个秋日写下最动人的诗篇。伊通河穿园而过,光影岛、生态岛如翡翠浮于水面,织霞湾的芦苇随风摇曳,芦隐湾的野花点缀其间,随手一拍都是"自然系壁纸"。曲折的木栈道深入湿地腹地,行走其上,可看见水鸟掠过水面划出优美弧线,偶尔有松鼠在林间觅食,脚步声惊起几片落叶,构成最灵动的自然交响。国庆期间,公园内还将举办青年歌手大赛,歌声与鸟鸣共鸣,为湿地增添青春气息。

长春世界雕塑园则上演着"艺术与秋叶共舞"的浪漫场景。作为国家5A景区,这里收藏着全球216个国家和地区的万余件雕塑作品,"友谊一和平一春天"的主题贯穿全园,宛如一座露天艺术博物馆。秋日的园区美到极致,金黄、橙红的秋叶漫山遍野,阳光斜照时,雕塑的轮廓与落叶的纹路交织,光影流转间,每一座雕塑都仿佛拥有了生命。"十一"假期,这里将"年轻态、文艺范"拉满,汉服爱好者身着华服巡游;草坪音乐会上,高校乐队、民谣歌手弹唱温柔旋律,青年歌手大奖赛展现长春新生代嗓音,满足你对金秋文化与高雅艺术融合的美妙想象。

水文化生态园延续着"城市绿肺"的温柔。昔日的长春第一净水厂,如今旧厂房改造的场馆与绿植相映成趣,工业遗迹与自然生态完美融合。国庆期间,电音派对与特色巡游在此上演,潮流音乐穿透林间,与潺潺流水声形成奇妙混搭,年轻人聚集于此,或跟着节奏舞动,或在草坪上野餐,感受自然与潮流的双重治愈。

净月潭景区在保持着一贯静谧的同时,也将创新植入,"相约净月,遇见美好"系列活动值得体验:"炫彩净月"邀你打卡秋日盛景、执笔写生采风;"食味净月"市集餐车香气满溢,带你一站式尝遍特色风味;"悦动净月"汇聚文艺演出、音乐快闪与彩头雁放飞,热闹不停;"印象净月"可在文创小店、画舫游船打卡盖章,留存专属记忆;"礼遇净月"能选购文创好物、畅玩趣味项目;更有"情系净月"志愿服

务全程护航,让出行自在又安心。

## 宝藏点位吸睛:城市蕴藏的惊喜发现

长春的宝藏点位藏着更细腻的秋日浪漫。这些藏在城市肌理中的"宝藏地",让市民和游客在静谧中遇见长春的另一种美好。

在长春松苑宾馆深处,绿荫掩映之间藏着一座造型古朴别致的仿德式古堡建筑。几十年间,这座建筑矗立在城市中心承载着这座城市所经历的一幕幕历史记忆。如今,围绕这座建筑的修缮工程已经基本完工,在历经"修旧如初"的修缮之后,这座建筑的历史风貌得以真实还原。9月30日,这座建筑将作为咖啡馆正式面向公众开放,人们将置身其中触摸建筑、感受历史实现"再用一百年"的价值延续。

友谊公园则是长春人的"私藏后花园",被太多游客忽略的它,实则是城市里的"治愈角落"。湖边垂柳轻拂,黑天鹅在水面悠游,荷花凉亭藏在绿意间,国庆期间,树叶渐染金黄,走在林间小路上,连风都带着草木的清香。找个长椅坐下,晒晒太阳、听听鸟鸣,或是沿着湖岸散步,烦躁的心瞬间被抚平,这份从容惬意正是假日最珍贵的馈赠。

54路电车则承载着长春的旧时光。作为城市的"流动博物馆",绿皮电车缓缓穿梭于老街之间,车窗框住的不仅是秋日街景,更是几代人的青春记忆。选择一个午后,坐上电车靠窗的位置,听着"哐当哐当"的声响,看梧桐叶在车窗外飘落,仿佛时光都慢了下来。电车沿线的沙俄领事馆、清真寺等老建筑,也值得顺路探访,感受历史的沉淀。

除此还有南湖公园、宁溪公园和分布全 市的口袋公园让人尽享轻松和惬意。

旅行的美好,一半藏在风景里,一半融 在美食中。长春的秋日餐桌,既有东北菜的 豪迈扎实,也有特色风味的细腻别致,让游 客在舌尖上读懂这座城市的烟火温情。

桂林胡同内,各式小吃琳琅满目,令人垂涎欲滴;老字号餐馆里,锅包肉外酥里嫩,酸甜汁儿裹着焦香;铜锅涮肉的炭火正旺,新鲜的羊肉卷在清汤里一涮即熟;铁锅炖的锅里咕嘟作响,排骨、豆角、玉米与土豆在汤汁里交融。

逛累了,走进春京西向北书店,点一杯咖啡,配上一块糕点,翻看一本好书,选购一个董字辉团队设计的长春文旅帆布包,让味觉与精神的双重满足,成为假日最难忘的记忆。

### 城乡烟火交融:活力满满的全域盛宴

从城市核心到城郊山野,长春的"十一" 欢乐版图不断拓展。

国家级旅游休闲街区红旗街活力满满, 作为城区内文商旅融合的"核心地带",整条 街区已经燃动起来。人气担当"这有山"将 开启6周年特别版演绎,在山中你会偶遇吉艺学子经典演唱,也可以与吉祥音乐线下街景电台撞个满怀,"一山藏万象",山中精心酝酿的6场沉浸式舞台剧,将传统文化抽丝剥茧,完美诠释历史典故。

城市东部生态文旅板块则与乡村旅游 点位携手,用烟花、演出、丰收体验等丰富活动,打造全域覆盖的假日狂欢,满足不同游 客的出行需求。

肆季南河的国庆烟花秀无疑是假日的"情绪引爆点"。10月1日晚18时45分至20时,四场烟花次第绽放,绚烂火光在夜空铺展,与河岸灯光交相辉映,倒映在水面上形成双倍浪漫。除了烟花盛宴,河岸音乐节、水幕光影秀、长春童话之旅同步开启,夜幕下的视听盛宴治愈又震撼,让游客沉浸式感受节日氛围。

神鹿峰景区则用红歌快闪与浪漫烟花秀点燃爱国情怀,山间红叶映衬着鲜艳的五星红旗,游客可与小鹿亲密互动,在自然怀抱中唱响爱国旋律,夜晚的烟花在山巅绽放,勾勒出山河壮阔的轮廓。

莲花岛影视基地的"国庆百戏节"为游客带来穿越时空的沉浸式体验。10月1日起,全天百余场演出轮番上演,《抗联抗联》的热血激昂、《人鱼传说》的唯美浪漫、《莲花仙子传》的奇幻灵动,每一部作品都能让观众深度参与剧情,甚至化身舞台主角。景区推出多种票型选择,早鸟票预售期间更有超值福利,一票解锁百场演出的设定,让戏剧爱好者直呼过瘾。长影世纪城将《山海奇妙夜》第二季再次加演,大型实景演艺《平原战歌》更以震撼场面再现红色记忆,让您在光影流转间重温岁月温情。

乡村的丰收喜悦同样动人。"金秋·遇见友好村"活动邀请游客走进田间地头,体验掰玉米、挖红薯的农耕乐趣,品尝刚出锅的农家菜,感受"春种秋收"的自然法则。莲花山的天定山渔趣乐园新增多项亲子体验项目,家长可带孩子垂钓、摸鱼,在欢声笑语中亲近自然;双阳的国信温泉、黑熊·森林里、鹰之翼滑翔伞、曙光村等的文旅点位,更是特色鲜明,带给游客别样风情。

烟火常在,秋韵长春。

从蓝天之上的壮志凌云到街巷之间的烟火日常,从历史深处的厚重底蕴到自然之中的生态之美,这个"十一",长春精心编织出一张立体的文旅网络,让航展的余韵在秋日时光里不断延续。无论是航空迷、历史爱好者、自然旅人还是美食达人,都能在此找到属于自己的假日乐趣。

趁着秋高气爽,跟着航展的足迹走进长春,在蓝天、老街、秋景与美食中,遇见这座城市的多元魅力,留下属于北国春城的独家记忆。 **吉林日报**